



La Caja de Ahorros y Monte de Piedad de la Ciudad de Vitoria

con su obra social denominada **ESTIMULO AL HOGAR**

premia los desvelos de las familias vitorianas modestas por mantenerlo.

"Día de la Madre"

La obligación de amar, respetar y obedecer a nuestras madres es de todos los días.

Tenemos que amarla con los ojos, el corazón y las obras; que amar es desear... buscar... proporcionar los mejores bienes a la persona querida.

Respetarla, teniendo un alto concepto de la función maternal y demostrando con señales exteriores en nuestras palabras y trato con ella, el respeto que nos merecen.

Obedecerla, en fin, acatando y cumpliendo de buena gana sus mandatos... aunque nos cueste...

A nuestra madre le debemos la vida y la solicitud más abnegada en los momentos tan frágiles de nuestra infancia, pues sin su valimiento y ternura hubiéramos sucumbido a nuestra debilidad... Nadie nos quiere como ella... ni con menos interés... jamás se olvida de nosotros aunque todos nos olviden... e incluso nos olvidemos de ella... Somos como su segunda vida.

Pasan los años y cada vez nos damos más cuenta de lo que vale una madre. ¡Qué triste es el día que se la pierde!

¿Hay alguien más acreedor que ella a nuestro cariño, nuestro respeto y obediencia en la tierra?

La obligación de honrar a nuestra madre es, sin duda alguna, de todos los días.

Entonces, ¿por qué celebramos un "Día de la Madre"?

Porque si es cierto que individualmente debemos cumplir todos los días con esa obligación, no es menos cierto que a la sociedad incumbe fomentar y enaltecer las figuras e instituciones de mayor influencia en la vida pública y el pueblo español tenía una deuda contraída desde hace muchísimos años con la madre... con nuestras madres, en cuyas entrañas se ha fraguado y por cuyos desvelos se ha venido perpetuando la auténtica Patria española.

Habría que dedicarles un homenaje público.

Elas han calzado con sus sacrificios las generaciones de ayer con las de hoy y sin ellas no sería posible la continuidad con las del mañana... Y al decir que son ellas las mantenedoras en el tiempo de la unidad de la Patria, nos referimos más a su ternura, a sus enseñanzas y ejemplaridad, que a su propia sangre.

Con la transmisión sólo de ésta se lograría a privancia física, pero no la permanencia de la "esencia metafísica de España", ese complejo constante de virtudes, moralidad, sacrificio, hidalguía, heroísmo... que constituye el alma de nuestro pueblo y de que es a la vez relicario y manantial el corazón de nuestras madres.

Tal es el sentido social del "Día de la Madre", en el que cada muchacho español—la juventud entera de la Patria—ha de rendir públicamente, mediante algún obsequio que importe esfuerzo y sacrificio, el testimonio de veneración y cariño a la mujer que le dio el ser y con él ser la configuración espiritual de su alma española.

¿Y por qué se ha escogido para celebrar ese Día la festividad de la Inmaculada Concepción?

Se ha escogido la fecha, más que por razonamiento, por un impulso instintivo.

Tan unidas están en nuestro espíritu la idea de madre y la idea de la Santísima Virgen, que a una se voca automáticamente a la otra—recuerdos de la infancia, alegría de infancia? Legado de nuestras madres al fin—Así que no es de extrañar que, al tratar de honrar a la una, hayamos asociado en el homenaje también a la Otra. Había que festejarlas juntas, y se eligió un día consagrado a la Virgen.

La concepción inmaculada de María fue la primera caricia y el primer regalo que el Hijo de Dios hizo a su Madre. La fiesta de la Inmaculada, el 8 de diciembre, tenía que ser el "Día de la Madre". Y por eso se escogió tal fecha. Sin apenas pensarlo, dejándonos llevar de esa lógica instintiva del sentido cristiano que informa nuestra vida. La cual ha dado por resultado que el "Día de la Madre", sea un día en que simultáneamente honramos a nuestra madre terrena, a nuestra madre espiritual y al Hijo de Dios, cuyo ejemplo, al agasajar a su Madre, ha de ser el mejor estímulo de cómo hemos nosotros de agasajar a las nuestras. Y seguir su ejemplo es honorable.

¿Eres hijo fiel de la Iglesia Católica?
¿Quieres contribuir al bienestar de la Sociedad?
¿Quieres llamarle AMIGO DE CRISTO?
¡Ayuda al Seminario! Haz algo por los Seminaristas!
Fomenta las VOCACIONES ECLESIASTICAS.
DÍA DEL SEMINARIO - 8 de diciembre - La Inmaculada Concepción de María Santísima, Patrona de España.

PENAMIENTO

FRANQUEO
CONCERTADO

VIVA CRISTO REY

ALAVES

AÑO XIII

Vitoria miércoles 6 de diciembre de 1944

Núm. 8 611

Nuevos disturbios en Atenas

Lo grave de la situación hace que Eden anuncie nuevo debate para el viernes

Ataques de los comunistas a Churchill

Londres.—Se afirma en los centros oficiales que Churchill hará en breve otra declaración sobre Grecia.—Efe.

CHURCHILL HABLO CON CLARIDAD

Nueva York.—El comitente del diario "New York Times" a los sucesos de Atenas y en relación con el discurso de Churchill dice que el primer ministro inglés ha hablado con mucha claridad y que su actitud en el asunto está

más justificada, ya que no debe permitirse la lucha civil en aquellos países a retaguardia de los frentes de guerra donde luchan los aliados.—Efe.

EL DIARIO COMUNISTA INGLESA CALIFICA LA POLÍTICA DE CHURCHILL DE INNOBLE Y MISERABLE

Berlin.—La Agencia DNB informa desde Ginebra que el diario comunista inglés "Daily Worker" dice que Churchill hizo en la

Cámara una defensa innoble y miserable de su política a seguir en Grecia. No tocar a Grecia—dice el citado diario—y termina pidiendo la formación de un Gobierno dirigido por los jefes de los movimientos de resistencia.—Efe.

LA PRENSA YANQUI CONTRA INGLATERRA

Nueva York.—La declaración sobre Italia de departamento de Estado disputa ayer noche los lugares destacados a las noticias de guerra en la prensa neoyorquina.

El título del "New York Post" dice: "Advertimos a Gran Bretaña que no intervenga en Italia y Grecia".

Se destaca asimismo la declaración de Churchill acerca de Grecia. El "New York Post" titula esta información: "Churchill va a combatir el rodillo rojo en Atenas".

El "New York Sun" publica un título a cuatro columnas que dice: "Estados Unidos condena la intromisión en Italia".

El "New York Post", en un editorial aboga por una política europea más definida y dice: "Los británicos están participando en los asuntos griegos, para suavizarlos. Pero nosotros no tenemos una política en Atenas. Y no tenemos una política afirmativa en Italia o Bélgica".—Efe.

IMPOSICION INGLESA

Atenas.—El jefe liberal griego Themistocles Sofoulis, que tiene ochenta años, ha declarado ayer noche que anteayer le pidió Papandreu que intentara formar nuevo Gobierno con los elementos izquierdistas, que se mostraron partidarios de participar en una coalición, pero ayer mañana el Embajador británico le dijo que, según las últimas instrucciones recibidas del primer ministro británico, se consideraba imposible cualquier cambio en la jefatura de gobierno griego en los actuales momentos. El general Scobie hizo después una declaración análoga y le pidió que prestara su apoyo a Papandreu, pero Sofoulis declaró que si hacía esto apoyaría a la dictadura.—Efe.

EL VIERNES HABRA DEBATE EN LA CAMARA DE LOS COMUNES ACERCA DE LA SITUACION GRIEGA

Londres.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden ha declarado hoy en la Cámara de los Comunes, que en vista de la situación en Grecia habrá un debate parlamentario sobre esta cuestión el viernes en vista de lo urgentísimo del caso.—Efe.

EL COMUNICADO DEL GENERAL SCOBIE

Atenas.—El comunicado del general Scobie dice que durante la noche y la mañana de hoy han continuado los tiroteos en la capital, y que ha habido que lamentar la muerte de un oficial inglés y la de varios soldados.

Las tropas británicas son tiroteadas desde las casas y ventanas. Ha tenido que ser ampuada el arma blindada. La tensión es grande.—Efe.

SENSACION EN BERLIN

Berlin.—En la Wilhelmstrasse se dice que en los círculos políticos alemanes ha causado sensación el carácter desconcertante de la Nota del Departamento de Estado yanqui en su declaración sobre la composición del Gobierno italiano e incertidumbre de Inglaterra en dicho asunto. Los círculos se abstienen de hacer todo comentario a este respecto por falta de detalles.—Efe.

GOBIERNO EN LA INDOCHINA FRANCESA

Tokio.—La Agencia Domey dice que ha sido formado un Gobierno francés en la Indochina, para el que ha sido designado el Almirante Decoux.—Efe.

Establecimiento por los aliados de una cabeza de puente sobre el río Lamone

Los alemanes evacuan sin lucha la ciudad de Ravenna para prepararla de destrozos

Cuartel General Aliado del Mediterráneo.—Ravenna ha sido conquistada, según se anuncia oficialmente.—Efe.

Berlin.—Al Sur de Faenza y en el Adriático ha disminuido la intensidad de los ataques enemigos. Los alemanes contraatacaron al Norte de Russi y en el sector de Ravenna, capturando 883 prisioneros canadienses.—Efe.

Cuartel General aliado del Mediterráneo.—El avance del VIII Ejército entre los ríos Lamone y Montone ha culminado en la ocupación de la importante ciudad de Ravenna. También se ha avanzado hacia el Este del Golo, empujados los ejércitos en dura lucha sobre el río Lamone.

Al Sur de Faenza ha sido cruzado el río Lamone y frente a una fuerte oposición del enemigo establecida una sólida cabeza de puente. En el flanco derecho las fuerzas indias han realizado nuevos progresos y en el izquierdo las británicas han ocupado Monte Benzola, que domina la carretera de Imola.—Efe.

Berlin.—El parte alemán de hoy dice que el enemigo ha logrado establecer una cabeza de puente al Norte de Russi, en el sector de Lamone y sobre dicho río. Granaderos de caza germanos rechazaron en el curso de duros combates al enemigo al que se hicieron numerosos prisioneros e importantes botín. Los nuevos intentos de ruptura del adversario han sido rechazados con elevadas pérdidas.

Al Noroeste de Ravenna continúa la presión inglesa. Ha sido evacuada, sin lucha, la ciudad para preservarla de destrozos.—Efe.

Las mejores Gabardinas.
El corte más esmerado.
Los precios más económicos.
CONFECCIONES CASA IBARRA. (Marca registrada)
Pañería y Sastrería
Exposición: General Loma n.º 1.-Telf. 1330
Despachos { Plaza de España n.º 29.
Plaza Virgen Blanca n.º 9.

Ante el Día del Seminario El Seminario visto por dentro

Es indudable que estos últimos años se ha engrasado en la Diócesis la corriente de afecto hacia el Seminario y de interés y preocupación por él mismo.

Mucho se va trabajando, en verdad, por establecer un contacto íntimo entre la Diócesis y el Seminario. Pero, ¿cuánto queda por hacer!

Y la verdad es (verdad por cierto muy dolorosa) que el concepto de Seminario cae completamente al margen de mundo espiritual de la gran mayoría de nuestros diocesanos. Estos jamás han sospechado ni siquiera la posibilidad de que lleguemos a disponer algún día de un Seminario como el que poseemos.

Estamos viendo desfilarse por el Seminario personas de todas las edades y condiciones de diversas posiciones sociales y de muy distinta preparación cultural; desde el sabio y artista, acostumbrados a la meditación y a la crítica, hasta el hombre del campo, que se crea transportado a un mundo de fantasía y de ensueño a poner los pies en el Seminario.

No es éste el momento y el lugar de estudiar las causas del fenómeno; pero lo cierto es que muy poco o casi nada es lo que se sabe del Seminario aun entre la gente culta.

Aparte de esto, a nadie se le ocurren los males gravísimos que pueden seguirse del desecocimiento de lo que es en verdad el Seminario. Cuántos—quizá a veces bellísimos—se han alejado de la sacerdocio porque nadie les ha hablado de él, o porque dificultades puramente imaginarias les retuvieron en el mundo.

La Diócesis de Vitoria cuenta actualmente con unos 80 seminaristas repartidos en el Seminario

Diocesano, Seminarios Menores de Castillo Elejabeitia (Vizcaya) y Saturrarán (Guipúzcoa) y Prebiterios de Gardejuea (V.) y La Guardia (A.). 50 sacerdotes toman parte directamente en la formación religiosa y científica de estos seminaristas. De esos 80, unos 500 residen en el Seminario Diocesano de Vitoria, 34 Superiores y Profesores trabajan con sus hijos y afán en secundar el desenvolvimiento integral de estos jóvenes consagrados al Señor.

La misión del Seminario es hacer de esas almas consagradas totalmente al Amor hombre de Dios, según el modelo ideal Cristo Jesús, para que santificados en la Verdad puedan luego comunicar a los demás los primores de la santidad.

Ahora bien, el santo es el hombre caba y perfecto. Por lo tanto, al aspirar al Seminario a la santificación de los seminaristas no pretenda más que hacer de ellos hombres en el sentido pleno e íntegro de la palabra, y supuesto e orden actual de nuestra elevación a la vida sobrenatural, es decir, el seminarista, tiene que ser una miniatura de Jesús Sacrodot.

Esto supone el desenvolvimiento de las posibilidades humanas en el orden religioso o estrictamente espiritual, en el orden científico y en el artístico; saturación de la inteligencia por la luz de la verdad, educación del sentimiento por la emoción religiosa y artística, formación de la voluntad en el amor verdadero por el calor vital de la caridad.

A esto tiene en último término la labor lenta y oculta del Seminario, a hacer dignos ministros y dispensadores de los misterios de Dios.

Avances aliados en el valle del Sarre y en los Vosgos

A ambos lados de Budapest los rusos se lanzan de nuevo a un ataque de gran envergadura

Berlin.—El parte alemán de hoy dice que en el frente de Aquisgrán se han hecho al enemigo numerosos prisioneros en los combates locales librados. En el sector de Hurtgen y en Vosnach se combate en los bosques. Han sido destruidos 12 carros y los grupos de choque enemigos intentaron atravesar el río Sarre en las cercanías de Metz, siendo rechazados. Al Este de Sarre-Louis los alemanes se defienden en las fortificaciones en duros combates con el ataque adversario.

Al Sur y al Sureste de Forbach el enemigo ha logrado avanzar hacia las fortificaciones del Oeste. Ha perdido en lucha 18 carros. En tenaz resistencia de nuestras armas han fracasado numerosos ataques aliados en este frente. Las tropas coloniales francesas han tenido pérdidas cuantiosas y numerosos heridos y prisioneros en el Sur del frente del Oeste.—Efe.

LOS OBJETIVOS FRANCESES EN EL FRENTE

París.—El general Delatre de Tassigny dice que sus tropas han destruido el equivalente de tres divisiones con un total de 45.000 hombres en los recientes combates de los Vosgos. Las bajas alemanas son de 10.000 hombres y de 15.000 prisioneros, sin contar los heridos y desaparecidos.

En la actualidad dos divisiones alemanas han en frente a las fuerzas francesas, cuyos objetivos son la ocupación de Colmar, el ensanchamiento del frente sobre el Rhin y la limpieza del territorio de Alsacia.—Efe.

EL RIO SARRE NUEVAMENTE ATRAVESADO

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.—En el valle del Sarre ha sido rechazado un contraataque alemán al Este del río, el cual fue atravesado por fuerzas aliadas en otro nuevo punto.—Efe.

LA FALTA DE CAUCHO REPERCUTIRA EN LOS FRENTE

Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.—Existe el peligro de que los Ejércitos aliados no puedan utilizar la tercera parte de sus efectivos y vehículos motorizados el próximo mes de febrero por la falta de caucho. Eisenhower ha pedido a sus soldados ahorrar todo lo posible los neumáticos, y añade que ello no es precaución exagerada y que es cosa que puede probarse.—Efe.

GRUPOS ALIADOS RECHAZADOS EN EL SARRE

Berlin.—Los combates en la región del Sarre continúan con extrema dureza y encarnizamiento. Un grupo consiguió cruzar el Sarre a través de una espesa capa de niebla artificial, pero fue hecho prisionero.—Efe.

AVANCE DE PATTON

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado.—En un punto las fuerzas del general Patton han llegado a 13 kilómetros de la frontera germana. Un fuerte alemán a 21 kilómetros al Sureste de Estrasburgo ha sido ocupado por los aliados tras dura lucha.—Efe.

AL SUR DE COLMAR GRAN RESISTENCIA ALEMANA

París.—Al Sur de Colmar las fuerzas francesas tropiezan con una muy dura resistencia en su avance al intentar enlazar las fuerzas del I Ejército francés con las del VII norteamericano.—Efe.

AVANCES EN LOS VOSGOS

Cuartel General del Cuerpo Expedicionario aliado.—Al Norte de Sarre-Unión continúa el avance aliado. En los Vosgos se ha avanzado varios kilómetros ocupando posiciones de gran importancia. Las fuerzas del general Poth se hallan a veintitantos kilómetros de Sarreguiminen y a otros tres kilómetros de una misma por otro de sus lados.—Efe.

LA LUCHA EN EL ESTE

Berlin.—En Hungría ha aumentado en dureza y extensión la lucha. Los soviets han sido detenidos en su avance entre el Lago Balaton y el Danubio; pero establecieron una cabeza de puente en dicho río. Al este de Budapest se libraron duros combates e igualmente en las regiones de Miskolcz y de Mairas, donde fracasaron los intentos de bocheviques con la pérdida de 42 tanques enemigos.

BOMBARDEO DE BERLIN

Londres.—Anoche fueron atacados los objetivos de Berlín y los de la fábrica de petróleo sintético de Leuna. No registraron de estas operaciones 29 aparatos. La defensa alemana fue intensa en Berlín.—Efe.

POR LAS VICTIMAS DE LA GUERRA

Berna.—El Consejo Nacional suizo ha acordado la votación de cien millones de francos para la ayuda de las víctimas de la guerra, a petición del Consejo Federal.—Efe.

Todos los deportes Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Fuera de juego...

Ayer en Mendizorrosa se cayó la vieja gradería del gol.

Era la gradería de los emocionados. De las grandes alegrías. Pero también la de las grandes decepciones, como aquella del Iberia, cuando...

Pida en Cafés y Bares

Cofac EL ABUELO

sabroso y agradable.

el gol marcado por Olivares, y que el Sr. Hernández Arceas no quiso ver, impidiéndoles el ascenso a Primera División.

Hoy que ha desaparecido, nuestro primer recuerdo en la tarea periodística para nuestra querida gradería.

Ya vimos labor de albañilería en el campo. El lunes próximo darán comienzo sus tareas los pintores.

Y para el encuentro del Mirandés tendremos Mendizorrosa casi como nuevo.

¿Cuántas cosas podrán ocurrir en la clasificación para entonces!

El próximo viernes juega en Ibañeta de las Arenas con el Indauchu. La victoria del Arenas sería en parte fatal.

La victoria del Indauchu, bastante peligrosa.

El campo tampoco es muy conveniente para el Alavés.

En una palabra; ¡un lío!

Bien venuto, lo que menos nos perjudica la victoria del propietario.

Ayer vimos a Ubi I.

Estuvo discreto.

Nos demostró en dos o tres ocasiones la posición que debe ocupar a veces en el terreno de juego y cómo debe cambiarse el juego en determinadas ocasiones.

Pero continúa sin rápidos, y se decidió en contadas ocasiones a chocar.

SUPLENTE.

VENDO BARATO

Alfombras, esterres, juguetes, bolsas de cuero, sillones, curas, cestas, Fabricas; Correría, 43 e Independencia, 44.

HIGOS BLANCOS

Venta al detalle:

4'25 kilo

Ultramarinos PALACIOS

POSTAS, 27. —: TELEF. 1421

ANUNCIOS ECONOMICOS

PAGO ADELANTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES, Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16.

VENDO barato: Alfombras, esterres, bolsos de cuero, juguetes, Belenes, sillones, cunas, cestas. Fábrica: Independencia, 44.

INDUSTRIALES: resolverá dudas "España", antes Agencia Castilla. Plaza España, 24.

¡ATENCIÓN! Vendo camiones modernos Ford, Chevrolet, Stewart de gasolina y Magirus, Henschel y Mercedes Benz de gas-oil 4-7 toneladas. Alvarez Hnos. Ramón María, Lda, 3. Teléfonos oficina: 13923 y 17811. — Domicilio: 10232, San Sebastián, En Bilbao: Alameda Urquijo, 44. Teléfono 18233.

A plazos
Gabardinas, abrigos, mantas, cachecitos niño y muchos artículos. Fueros, 16, bajo izquierda

RADIOESCUCHAS, reparaciones a domicilio. — Radio Salazar. Aviso, al teléfono 1055.

VENDENSE los materiales de tejavana con teja curva, balcones y cocina económica. Cerca, Bajos, 30.

PISOS DE NUEVA CONSTRUCCION vendense, ruados lugar céntrico de Vitoria. Informes: Siervas de Jesús, 1, 2º izda. Teléfono 2171.

TRASPASO local para todo negocio sitio céntrico. Pintorería, 50, tienda.

DESEO piso amueblado con calefacción, cuarto baño. — Ofertas: Trianas, 19.

TRASPASO local muy amplio propio cualquier negocio. Informes: Independencia, 48, primero, derecha.

APARATOS RADIO todos modelos, toda garantía, ventas al contado y plazos. Radio Rogelio, Fueros, 16.

Don Pepito en una tarde de fiesta deportiva

Yo no sabía que Don Pepito era artillero.

Hoy me lo ha confesado.

—Si, hombre —me decía—, soy artillero y pertenezco al Regimiento número 25. Y no creas que estoy apenado por la derrota de ayer. La tiene merecida por su excesiva confianza y seguridad. Los partidos no se ganan con figuras en el terreno de juego; se ganan jugando y marcando tantos.

—Cuando dices verdades eres una maza. Pero las figuras no iban a jugar como si se tratase de un partido de campeonato. Además tengo entendido que a Martin le dieron un "hachazo" en un tobillo nada más empezar.

—Le tocaron un poco y él lógicamente se cuidó de aparentar algo más. Y que conste que a mí me parece magnífica la reserva de Martin. Es internacional, se va a celebrar el domingo un partido que puede ser decisivo para la clasificación de su equipo y se debe ante todo al club por cuyos intereses trabaja. Pero...

—Tú crees que no debió salir.

—No digo tanto. Pero sí en una mitad. Yo creo que otro delantero centro ayer hubiera hecho más. Ahí tienes sin embargo el reverso de la medalla. Galaz, por ser ante todo deportista más futbolista que profesional, has dado todas como si se tratase de un verdadero partido de campeonato. Y lo mismo que Ubi II, que cuando juega, es un verdadero Primera División.

—¿Qué te pareció Ubi I?

—Ni fu ni fa. Hizo cosas muy bonitas, pero no creo esté muy preparado para actuar en el Alavés. Me da la impresión de que le han descuidado en los entrenamientos. En cambio el que me gustó en el primer tiempo fue Sorra. Luego, en cambio, hizo algunas cosas muy feas.

—No me pareció tan malo Jesús Ubi. Es más, yo creo que hoy por hoy renová más que Sobrón, por ejemplo. Porque yo no creo en todas esas cosas de la desmoralización moral y no física. Sobrón, digan lo que digan, está agotado, y es más, hay lumbres, según mis noticias, que tiene que guardar absoluto reposo.

—Bueno, dejémoslos de alineaciones, que para eso está el entrenador. No le proporcionemos más quebraderos de cabeza. Allí él. Nosotros vamos a comer, que es más positivo. Mira estas gambas a la plancha, están deliciosa comiendo.

Y ya no hubo manera. Porque además Don Pepito es muy educado y no le gusta hablar cuando está comiendo...

JOSELU.

EXCMA. DIPUTACION FORAL DE ALAVA

SUBASTA DE PIEDRA

Por acuerdo de la Excma. Comisión Provincial se anuncia para las DOCE Y MEDIA horas del día 21 del actual la subasta para el aprovisionamiento de 1.700 m³ de piedra terciada para la reparación de firmes de la carretera de Vitoria a Ullivarri de los Oliveros, bajo el tipo de subasta de 36.293,75 pesetas y sujetas a las bases acordadas y condiciones que se hallan de manifiesto en el Negociado de Fomento de esta Diputación hasta dicha fecha.

Vitoria, 1 de diciembre de 1944. — El Secretario, JOSE LUIS DE LA PEÑA.

EXCMA. DIPUTACION FORAL DE ALAVA

SUBASTA DE PIEDRA

Por acuerdo de la Excma. Comisión Provincial se anuncia para las DOCE Y MEDIA horas del día 21 del actual la subasta para el aprovisionamiento de 2.000 m³ de piedra terciada, para el ensanche de firmes entre los kilómetros 35 y 39 de la carretera N.º 232 de Vitoria a Logroño, la que estará sujeta al tipo de tasación de 26.000 pesetas y a las bases y condiciones acordadas, que estarán de manifiesto en el Negociado de Fomento de esta Diputación hasta dicha fecha, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los araucios.

Vitoria, 4 de diciembre de 1944. — El Secretario, JOSE LUIS DE LA PEÑA.

EXCMA. DIPUTACION FORAL DE ALAVA

SUBASTA DE PIEDRA

Por acuerdo de la Excma. Comisión Provincial se anuncia para las DOCE Y MEDIA horas del día 21 del actual la subasta para el aprovisionamiento de 2.000 m³ de piedra terciada, para el ensanche de firmes entre los kilómetros 35 y 39 de la carretera N.º 232 de Vitoria a Logroño, la que estará sujeta al tipo de tasación de 26.000 pesetas y a las bases y condiciones acordadas, que estarán de manifiesto en el Negociado de Fomento de esta Diputación hasta dicha fecha, siendo de cuenta del adjudicatario el importe de los araucios.

Vitoria, 4 de diciembre de 1944. — El Secretario, JOSE LUIS DE LA PEÑA.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PAGO ADELANTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES, Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16.

VENDO barato: Alfombras, esterres, bolsos de cuero, juguetes, Belenes, sillones, cunas, cestas. Fábrica: Independencia, 44.

INDUSTRIALES: resolverá dudas "España", antes Agencia Castilla. Plaza España, 24.

¡ATENCIÓN! Vendo camiones modernos Ford, Chevrolet, Stewart de gasolina y Magirus, Henschel y Mercedes Benz de gas-oil 4-7 toneladas. Alvarez Hnos. Ramón María, Lda, 3. Teléfonos oficina: 13923 y 17811. — Domicilio: 10232, San Sebastián, En Bilbao: Alameda Urquijo, 44. Teléfono 18233.

A plazos
Gabardinas, abrigos, mantas, cachecitos niño y muchos artículos. Fueros, 16, bajo izquierda

RADIOESCUCHAS, reparaciones a domicilio. — Radio Salazar. Aviso, al teléfono 1055.

VENDENSE los materiales de tejavana con teja curva, balcones y cocina económica. Cerca, Bajos, 30.

PISOS DE NUEVA CONSTRUCCION vendense, ruados lugar céntrico de Vitoria. Informes: Siervas de Jesús, 1, 2º izda. Teléfono 2171.

TRASPASO local para todo negocio sitio céntrico. Pintorería, 50, tienda.

DESEO piso amueblado con calefacción, cuarto baño. — Ofertas: Trianas, 19.

TRASPASO local muy amplio propio cualquier negocio. Informes: Independencia, 48, primero, derecha.

APARATOS RADIO todos modelos, toda garantía, ventas al contado y plazos. Radio Rogelio, Fueros, 16.

ANUNCIOS ECONOMICOS

PAGO ADELANTADO

PARA PUBLICIDAD en esta sección y toda clase de anuncios en España, CAFRANGA, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 2338.

SEGUROS GENERALES, Representaciones. — VASALLO, Ortiz de Zárate, 2. Teléfono 1041.

COMPRA de alhajas y objetos oro pagando los más altos precios. Relojería ROGELIO, Fueros, 16.

Un entretenido partido de artilleros

Ya han conseguido los bravos artilleros del 46 derrotar a sus rivales en los tradicionales encuentros de Santa Bárbara.

Y han triunfado merecidamente, por mayor entusiasmo, decisión y coherencia.

Mucho público —casi un lleno— en Mendizorrosa a la hora de dar comienzo el encuentro. Y una gran expectación por ver a Martin, que haciendo honor a su categoría sale el último al terreno de juego.

Y un gran primer tiempo, un magnífico primer tiempo de los del 46, que con gran facilidad supieron llegar a la meta contraria bien enpujados por su línea media y marcar cinco tantos a un defectuoso portero.

En la segunda mitad, algo más con fiados los del 46, estuvieron dominados en gran parte por sus rivales, que modificaron su alineación. Estos consiguieron marcar tres tantos, uno de ellos de preciosos factura en combinación Martin-Ubi I.

Martin no hizo nada. Ubi II fue el héroe del partido, acompañándole en el triunfo Galaz. Los demás, discretos.

ELECTRICISTAS

Instalador electricista y aprendiz iniciado de instalador electricista se precisan en la Vitoriana de Electricidad, Cercas Bajas.

AJEDREZ

CAMPEONATO DE ALAVA

Hoy miércoles, día 6, comenzará el encuentro entre F. Pou, vencedor del Torneo final y Campeón del Regimiento de Artillería número 46 y el cronista de esta sección, para disputar a diez partidas el título máxima de nuestra provincia.

Efectuado el sorteo el domingo pasado correspondió llevar las piezas blancas en la primera partida a F. Pou.

A las diez en punto de la noche se pondrá en marcha el reloj, jugándose todas las partidas a la velocidad de 18 jugadas por hora, siendo acuntables las dos primeras.

Con toda sinceridad le deseo a mi animoso contrincante que logre un buen resultado y que demuestre plenamente sus grandes cualidades y su entusiasta afición.

CAMPEONATO DEL CAFE SUIZO

Saleta gana a B. Cortázar. Joaquín a F. Cortázar. Lahidalga a Gómez. Santiago a Mz. Campo. Arámburu a Cid. A. del Campo a Albaina. Santiago a Lahidalga. Cid a A. del Campo. Gómez a Saleta. Joaquín a Santiago. Cortázar B. a A. del Campo. Cid a Albaina. El primer puesto está ocupado por Albaina, seguido de cerca por Lahidalga, Joaquín y otros.

CRISMAS

para felicitación de Pascuas.

CRISMAS

El mayor surtido.

CRISMAS

Los más variados modelos.

CRISMAS

Con nuevos motivos religiosos y profanos.

CRISMAS

Vea nuestra exposición.

"Gráficas Victoria"

Dato, 47. Teléfono 1408.

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES —: VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

CRISMAS

para felicitación de Pascuas.

CRISMAS

El mayor surtido.

CRISMAS

Los más variados modelos.

CRISMAS

Con nuevos motivos religiosos y profanos.

CRISMAS

Vea nuestra exposición.

"Gráficas Victoria"

Dato, 47. Teléfono 1408.

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES —: VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

CRISMAS

para felicitación de Pascuas.

CRISMAS

El mayor surtido.

CRISMAS

Los más variados modelos.

CRISMAS

Con nuevos motivos religiosos y profanos.

CRISMAS

Vea nuestra exposición.

"Gráficas Victoria"

Dato, 47. Teléfono 1408.

AZPIAZU HERMANOS

MUEBLES —: VITORIA Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería. SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

C. N. S.

Sindicato Provincial de Alimentación y Productos Coloniales

DE INTERES PARA LOS FABRICANTES DE BEBIDAS CARBONICAS ENCUADRADOS EN ESTE SINDICATO PROVINCIAL

Nuestro Sindicato Nacional nos da traslado del escrito recibido de la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio cuyo texto dice lo que sigue:

"He tenido entrada en este Departamento el escrito de ese Sindicato, con la propuesta de precio para bebidas carbonicas de la provincia de Alava y esta Secretaría General Técnica, en uso de las atribuciones que le han sido conferidas, ha resuelto registrar como precios definitivos de venta por los fabricantes de bebidas carbonicas contenidas en sifones, en la citada provincia, los siguientes:

Sifón de 85 c. c., 0,40 pesetas. Siendo de la exclusiva responsabilidad del fabricante que dichos precios respondan a un precio de costo real, fundado en precios oficiales de primeras materias y servicios.

Los anteriores precios se entienden para mercancía servida a domicilio del industrial revendedor, figurando incluido en los mismos los gastos de reparto."

Lo que este Sindicato provincial se complace en poner en conocimiento de los industriales interesados a los efectos consiguientes.

A continuación se transcribe Orden de 28 de noviembre por la que se fijan nuevos precios para el chocolate de tipo familiar.

"Al variar las condiciones económicas de la fabricación del chocolate por el Orden de esta Presidencia del Gobierno de 24 de diciembre de 1943 (B. O. del Estado núm. 360), sobre el libre precio del azúcar, procede reafirmar, a su vez, los precios del chocolate de tipo familiar.

En su virtud, a propuesta de la Junta Superior de Precios, esta Presidencia del Gobierno ha tenido a bien disponer:

Primero.—El precio de venta que regirá para el tipo de chocolate familiar, sin tener en cuenta arbitrios ni impuestos, será el siguiente: Al detallista, 8,40 pesetas. Al público, 9,15.

Segundo.—Continúa en vigor, en cuanto no se oponga el contenido de la presente Orden, la de 26 de febrero de 1942 (Boletín Oficial del Estado) número 60, que trata de la fabricación de chocolate y precio de este artículo y del cacao."

SINDICATO PROVINCIAL DEL ESPECTACULO

El Sindicato Nacional del Espectáculo

Dr. URANGA GOITIA

Ex Médico de la Maternidad Provincial de Madrid. — Especialidad en Embarazo, Partos, Enfermedades y Cirugía de la mujer

Diatermia - Onda Corta - Ultracorta, Rayos Ultravioletas - Electroterapia, Consulta de once a una y de 4 a 6. San Prudencio, 21, primero. TELEFONO 1619 - VITORIA.

Joaquín Barajuen

Gestor Administrativo y Habilitado en clases pasivas. Cuchillería, 24, bajo. Teléfono 2071.

Amador García García

MEDICO Medicina interna, Consulta de 11 a 1 PIEL-SIFILIS-VEREERO (de 4 a 8) Postas, 20, primero. Teléfono 1272

Mecanografía, Taquígrafía, Ortografía, etc. ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo

Dureza de oído. Para corregirla existe el ELEC. TRO-ACUSTICO "KLERSON" de taj potencia y claridad que previene 150.386. (C. C. S. 3028).

AVISO: Visita en VITORIA mañana 12 de 10 a 2 CONSULTORIO DR. FCO. HERNANDEZ Peña, calle Dato, 2. Según sus prescripciones.

HERN.SAN (Estudio Oftalmológico). BALMES, 104-BARCELONA

NOTA.—Quien imita nuestros anuncios ignora que el inventor progresa mientras que el imitador fracasa.

Clinica de Oidos-Nariz-Garganta

Esófagoscopia-Broncoscopia-Cirugía de Cabeza y Cuello

Doctores ANGEL DE MARISCAL y VICTOR URTURI

Consulta diaria de ONCE a UNA y de CUATRO a SIETE. POSTAS 27, PRINCIPAL, TELEFONO 1893.

táculo en escrito núm. 10.709, me dice lo siguiente:

"Por diferentes conductos se ha podido comprobar en esta Sección Social Central, que es limitado el número de los locales dedicados a espectáculos públicos en los cuales las empresas de los mismos cumplen con su personal lo que preceptúa la reforma que el artículo 60 del Reglamento de Descanso Dominical de 25 de enero de 1941, decretado el día 7 de julio de 1944 y que dice así: "Los obreros que por pertenecer a industrias exceptuadas hayan de trabajar en día de fiesta no recuperable, gozarán de los mismos beneficios que para los que lo hagan en domingo y se establece en el artículo 53 de este Reglamento". — El artículo 53 que más arriba se menciona, es como a continuación se transcribe: "Las industrias exceptuadas o excluidas de descanso dominical, abonarán a sus obreros los salarios correspondientes a los siete días de la semana siempre que aquellos gozosen del descanso semanal en compensación; en otro caso las horas trabajadas en el séptimo día se pagarán con el 40 por 100". — En su consecuencia procederá a la recepción de este escrito, a oficiar a todas las empresas encuadradas en esa categoría de tumanos, indicándoles la obligatoriedad de hacer efectivo el 40 por ciento de cuantos efectos abonables no recuperables hayan habido y puedan haber en el futuro y a partir de la promulgación de la anterior reforma, o sea, del decreto de 7 de julio de 1944; bien entendido que el abono de este 40 por ciento no se ha-

rá a partir del día de la fecha en que recibas el comunicado de este Sindicato, sino que tendrá efecto retroactivo desde el día 7 de julio del año en curso en adelante. Pasados ocho días de la fecha en que dirijas el escrito que antes se cita a las empresas deberá proceder la Sección Social de ese Sindicato Provincial a comprobar por sí misma el cumplimiento de cuanto en este escrito se indica; si por alguna circunstancia existiera alguna Empresa que opusiese reparos a esta comprobación o que no la hubiese cumplido, aún no oponiendo reparos a esta comprobación, la Sección Social del Sindicato de tu mando procederá a ponerlo en conocimiento inmediato del delegado regional de Trabajo. De cuanto se indica en el presente escrito me darás cuenta tres semanas después de la fecha de su recepción, entendiéndose por dar cuenta el hacerme una relación detallada de cuantos locales han cumplimentado la orden y de aquellos posibles que no la hubieren cumplimentado."

Lo que se pone en conocimiento de todas las Empresas de espectáculos en general, tanto de la capital como de la provincia para su exacto cumplimiento a las Empresas remitan a este Sindicato Provincial (Manuel Iradier, 8, tercero) y antes del día 14 del corriente el escrito en el que haga constar si paga los jornales o sueldos con arreglo a lo expuesto en el anterior escrito o las causas por lo que no lo cumplimenten.

Notas Religiosas

NUESTRA SEÑORA DEL SAGRADO CORAZON

Mañana jueves, primero de mes, a las doce se celebrará en la Iglesia de María Reparadora a Misa de "Agrados" en honor de Nuestra Señora del Sagrado Corazón, abogada de las causas difíciles y desesperadas. Durante ella se rezarán las oraciones a la Santísima Virgen y se terminará con la Salve cantada, pidiendo por las intenciones de todas las personas presentes.

LA NOVENA A LA INMACULADA EN SAN MIGUEL

Por la mañana.—A las seis y media Santa Misa, Rosario, Novena, motetes por las Congregaciones y pueblo, Plática y Salve.

Por la tarde.—A las siete y media Exposición de S. D. M., Rosario, Novena, motetes por las Congregaciones y pueblo, Sermón, Reserva y Salve.

Por la mañana y por la tarde ocupará la Cátedra sagrada el reverendo Padre Ignacio Corrons, S. J.

CAPILLA DEL SERVICIO DOMESTICO DE HIJAS DE MARIA

Se celebra la Novena a la Inmaculada Concepción en la Misa de seis y media. Predica el Rvdo. D. Román Orbe.

Por la tarde a las siete. Ocupan la sagrada Cátedra los Rvds. Presbíteros.

###

Vida municipal

El paso de San Cristóbal.-La prolongación de la calle General Alava.-La aportación municipal al ferrocarril de Estibaliz.-Los solares de Olaguibel para dependencias oficiales.-El reglamento de taxis.-Dos nuevos nombres de calles.-El proyecto de presupuesto ordinario

SESION DE LA COMISION PERMANENTE

Se ha celebrado hoy la sesión ordinaria de la Comisión Municipal Permanente del Excmo. Ayuntamiento, despatchando, entre otros, los siguientes asuntos:

Estado de Caja. Importa 2.125.188,73 pesetas.

Relación del producto de los arbitrios. Importa 113.181,46 pesetas.

Distribución de fondos para el corriente mes. Importa 963.374,05 pesetas.

Moción del señor Alcalde Presidente proponiendo se dé el nombre de José Antonio Primo de Rivera y de Don Carlos VII a dos calles de esta población.

Se acuerda solicitar la autorización para dar estos nombres a las calles Prado y Florida, respectivamente.

Moción de la Comisión de Fomento proponiendo la apertura de una calle prolongación de la del General Alava.

Se aprueba, declarando su urgencia. Expediente de subasta de impresos para el próximo año de 1945.

Se autoriza la subasta. Dictamen de la Comisión de Hacienda en la propuesta de varios señores Capitulares para el nombramiento de músicos de la Banda municipal.

Se aprueba. Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito del señor Cura Económico de Arechavleta (Alava), en súplica de que se le conceda alguna cantidad para obras en la iglesia de dicho pueblo.

Se desestima esta petición. Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de los meritorios matarifes en solicitud de que se les nombre matarifes en propiedad a partir de primero de enero próximo.

Que se cubran dos vacantes entre los existentes y los restantes esperar reglamento.

Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito del señor Secretario de la Asociación de Cultura Musical de Vitoria en súplica, de que sea aumentada la subvención que le fue concedida.

Se amplía a 3.000 pesetas anuales y que se vea si es posible dar más cincuenta.

Dictamen de la Comisión de Hacienda en el escrito de la Excmo. Comisión Provincial sobre aportación para las obras del proyecto de ferrocarril de Ardoiñu a Estibaliz.

Que se está conforme con la aportación de 101.014,43 pesetas.

Moción del señor Alcalde Presidente proponiendo la creación de dos plazas de violoncellos para completar la plantilla de la Banda Municipal de Música.

Pase a la Comisión de Festejos. Dictamen de la Comisión de Personal en el escrito de don Miguel Guinea solicitando se le reconozca la mitad del tiempo de servicio prestado en calidad de suplente.

Se le reconocen dos años, diez meses y 25 días. Dictamen de la Comisión de Personal en el escrito de don Consuelo González Rábago solicitando se le reconozca a todos los efectos el tiempo de servicios prestados interinamente.

Se le reconoce. Dictamen de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en la instancia de don Felisa de Diego, concesionario, de la posada de pobres transeúntes, solicitando la rescisión del contrato que tiene con el Ayuntamiento.

Se le admite a partir del primero de enero próximo. Proyecto de presupuesto ordinario de gastos e ingresos y de Ordenanzas de Excepciones Municipales para el próximo ejercicio económico de 1945.

Se aprueba en la cantidad de pesetas 10.468.113,33.

SESION DEL PLENO

Nombramiento de Profesor de Gimnasia del Cuerpo de Zapadores Bomberos y de la Guardia Municipal.

Que se anuncie concurso. Expediente de establecimiento de una tabla reguladora para el abastecimiento de carne al vecindario a precios equitativos.

Se faculta al señor Alcalde para su estudio. Proyecto de Reglamento para el servicio de automóviles taxis en las paradas públicas.

Se aprueba. Constitución de un fondo de manutención para el vestuario del personal subalterno uniformado.

Se aprueba. Expediente de construcción de un paso para peatones en el Barrio de San Cristóbal atravesando las líneas férreas.

Se faculta al primer teniente de alcalde, señor Mendoza, para que presente el proyecto más viable para su resolución definitiva.

Nombramiento de Capitular Delegado Inspector de la Banda Municipal de Música, de la de Atabaleros y Clarinetos y de la de Chistularis. Pase a la Comisión de Festejos.

SESION EXTRAORDINARIA

Expediente tramitado al Guardia Municipal don Félix B. Iñiguez Mendiguren.

Se le constituye de su cargo. Fuera del orden del día se acuerda ceder los terrenos propiedad del Ayuntamiento en los solares de Olaguibel para la construcción de dependencias oficiales.

Interesantísima conferencia de D. José María de Oriol y Urquijo. Pasado, presente y posibilidades futuras de la energía eléctrica en España

INCREMENTO DE LA PRODUCCION

El aumento de consumo, la dificultad en los suministros de carbón indispensable para la puesta en marcha de las térmicas y el estiaje extraordinario que padecemos son las tres causas determinantes de las restricciones actuales.

El consumo de energía eléctrica en España ha pasado, desde 2.472 millones de kilovatios-hora de 1935, a 3.377.400.000 kilovatios hora en el año 1943 (es decir, una producción del orden de los 4.500.000.000 de kilovatios hora), lo que supone en el período de ocho años un aumento de

150.000.000 de kilovatios-hora, por año, o sea el 5 por 100 de aquellos.

Si siguiendo esta curva exponencial el mismo ritmo, nos encontraremos en el año 1955 con una producción del orden de los 7.000 a 8.000 millones de kw-h., y ya en 1949 se llegaría a la cifra de 5.500.000.000 de kw-h.

Las dificultades del suministro de carbón están perfectamente justificadas, no porque el trabajo en las minas haya disminuido, pues se ha pasado de 7.500.000 toneladas en el año 1930 a 10.833.000 toneladas en 1943, sino porque falta el régimen de la importación de unos 2.000.000 de toneladas de carbón de más calorías que el nacional.

El conferenciante aporta datos estadísticos de los caudales registrados por los distintos afloramientos que ponen en evidencia la gran sequía que padece España y todo el occidente de Europa.

Con los estudios realizados por Unión Eléctrica para resolver este problema se puede reducir el déficit de las Empresas interconectadas a 27.000.000 kw-h., pero para ello se precisa producir 742.000.000 de kw-h. térmicos, lo cual representa un consumo aproximado de 950.000 toneladas de carbón y, si se suman las necesidades de consumo de la zona andaluza, no interconectada, se puede calcular en 1.300.000 de carbón lo necesario.

Consiguiendo esto, creemos que habrá pasado la crítica situación actual y podremos mirar con cierta tranquilidad el porvenir.

Esta solución transitoria representará un sacrificio a las Empresas, que puede estimarse en varias decenas de millones de pesetas. La definitiva es impulsar el ritmo de las construcciones hidroeléctricas, y, a tal fin, las Empresas, sin escatimar sacrificios empezaron en 1941 a realizar encargos de maquinaria que, por las circunstancias externas que todos conocéis, no ha sido posible recibir con la rapidez debida.

El señor Oriol proyecta sobre la pantalla un cuadro de todas las instalaciones en servicio, las que están en construcción y posibilidades futuras. Expone a continuación las dificultades económicas que estos esfuerzos representan para las Empresas eléctricas, alentas siempre al cumplimiento del deber, tanto por patriotismo como por la confianza que el Gobierno deposita en ellas.

Seguidamente hace referencia, con datos y coeficientes, a los aumentos producidos en el coste de la producción de energía, y dice que espera con plena confianza la solución que el Gobierno adopte con su superior criterio, pensando en los intereses generales del país, dentro de los cuales se encuentra el de la economía privada, con cinco mil millones de pesetas del ahorro español que, poco más o menos, están invertidos en asuntos eléctricos.

El señor Oriol agrega que, con los gráficos proyectados, se ha podido apreciar lo que las Empresas eléctricas están construyendo en la actualidad, lo que está concebido y lo que queda de remanente, de acuerdo con el estudio teórico del señor González Quijano. No es una utopía pensar que España puede tener reservas para los 25.000.000.000 de kilovatios hora.

En estos momentos en que, gracias a Dios y a la serenidad y acierto del Caudillo, se encuentra en paz nuestra patria, alejada de las terribles convulsiones de la guerra, debemos prepararnos para el futuro, en que, acuada la guerra mundial, pueda España seguir el ritmo de crecimiento industrial que otras veces se interrumpió y que ahora debemos procurar sea permanente y continuo, como todo sistema que aspira a ser eficaz y movilizándose los capitales, estimulando las inteligencias y facilitando los procedimientos, para que la electricidad —uno de los índices que miden el nivel medio de un país— esté al alcance de todos.

Vayamos a la electrificación de España, creando nuevas fuentes de riqueza. —dice—, y estoy seguro de que la paz, esa paz que ha de venir con normas un poco distintas a las que hemos vivido, pero que hay que confiar sean justas, no podrá cerrar las puertas a aquellos países que avanzan en la transformación de las industrias establecidas. Y termina diciendo que pocas veces dentro de una actividad se habrá sentido este imperativo de la unidad y del servicio como en la industria eléctrica. Sepamos aprovecharlo y habremos cumplido con nuestro deber aquellos a quienes la vida ha proporcionado esta oportunidad.

El señor Oriol fue muy aplaudido y felicitado al terminar su interesante y documentada conferencia.

RADIO TELEFUNKEN CONCESIONARIO OFICIAL LARREA San Antonio, 25

Nos habla "El Duende". UNA INICIATIVA

Vitoria, clima frío, de invierno largo, debería tener desde hace muchos años un jardín de invierno, y no lo tiene.

En el podría pasear, recrearse en solaz esparcimiento, ir músicos a pasar las horas de estudio y descanso muchísimo público que actualmiente o se queda en casa, a confortarse y acogimiento del radiador, la estufa o el gasco calentador de las casas media y humilde, o temiendo el frío, o saltar a pasar a calle a enfrentarse con el catarro bronquial o la pulmonía doble o sencilla.

El Jardín de Invierno en Vitoria acusaría una mejora de trascendencia importancia que nos podría por encima de todas y cada una de las poblaciones situadas a nuestra actitud o mayor.

El Jardín de Invierno sería un magnífico invernadero con clima artificial, luz eléctrica solar, flores, colores gnatos y arroyos de primavera.

Una magnífica estancia para el invierno. Dejémosle soñar despierto, hermanitos.

Estoy en el Jardín de Invierno, sentado en un banco tipo "Tullerías", de la Avenida B.

La Banda Municipal, en su magnífico kiosko, ejecuta "La incompleta" de Franz Schubert con un gusto, una gracia y un "sentir a música", bajo la formidable dirección del maestro González Bastida, que creyéndome en el paraíso terrenal, mi espíritu se eleva en una plegaria de gracias al Altísimo, por tanta dicha.

El Jardín de Invierno, cuando actúa nuestra Banda parca, por el silencio, un tiempo y por las notas del instrumental y habla dirección de maestro, un riego armónico sobre nuestros sentidos.

Alrededor del kiosko un futurista grupo de hombres, cuyo indumentario y callosas manos acusan hombres de trabajo manual.

Escuchan con atención, subyugados por los dedicados y sentimentales acordes de la obra de inmortal autor.

Una pareja de soldados y nutria chacha rien su honesto amor (los conozco y son buenos chicos) extasiados por la música.

Tres, hace poco gaiberos, demeritados por los acordes sublimes que llevan la tragedia sentimental del glorioso Franz, acusan la veracidad de la frase de que la música domestica a las fieras.

Un perro "colado" en el Jardín de Invierno, es protestado por el público, que no admite intrusión de irracionalidad donde se forma y cultiva a alto grado de cultura que ansia la Ciudad.

Una flor respetada como todas, por todos, flota una gota cristalina de su pétalo, que a mi se me antoja, en mi despierto sueño, la agrama de la mujer que hizo imposible la dicha de Franz Schubert, una gota del cáliz de una flor.

Música que llega al alma, que poetiza el amargo sufrimiento de un amor no correspondido; al llega a oídos de las gentes siglos después, conserva viva la tragedia de inmortal autor.

El hombre de rudo trabajo, de pie junto al grupo de artistas profanos que lanzan las notas de "La incompleta", sabe sentir la música mejor que el venido a más por todos los medios con el único y prosaico afán de satisfacer sus sentidos materiales y no siente las sublimidades de la música que sólo son para los elegidos que, llevan buzo y corbata; son los que saben sentir.

Pasan por mi banco dos novios, los conozco, a los dos los vi de muy niños y ahora los veo amantados jurándose amor.

Ella morena, con cara nacarina, con aire de virgencita de retablo. El con prestante varam, buen muchacho, trabajador y buen hijo.

Presento a feliz entrada en la vida matrimonial de esta pareja, con el consabido "cuchillo pan y cebolla".

Después vto a realidad con su cara hacia, a suegra, la cuñada, los desvelos que les ha de regalar el nene.

¡Cama muchachos, hasta que entre en quimbras!

La Banda ha cesado y los propósitos descansan.

Paltan quince minutos para el fin del concierto. Miro a todas partes y veo mucha gente conocida.

Es momento de acudir a la relación social, al arte, a maquillaje, a toda la policromía artificial y mundicia que el viejo, por ser viejo, se sabe de memoria.

De nuevo, la Banda dispuesta a deleitarnos con los acordes del pasodoble final de concierto. ¿Cuál será?

Comienzan; ya está. El que yo hubiera pedido si me dejan elegir: "Suspiros de España".

Maravillosos acordes de nuestra Patria, destellos de pujanza, amor y gallardía.

Impetu magnífico de armonía vno exponente descriptivo de los climas cálidos de España y mino-sa caricia de nuestra fiesta de san gre y arena.

"El Duende del Campillo". Haga usted sus compras y solicite los servicios de los anunciantes de este diario

Pintura - Decoración LUIS ESTIVARIZ Avisos: Florida, 7. Teléfono N.º 1509 ESTUDIOS Y PRESUPUESTOS GRATIS. NECESITO OFICIALES Y APROVECHANTES.

Gacetilla local

Matadero. Se han sacrificado: 16 bueyes, con 3.080 kilogramos.

6 terneras, con 272. 2 lanaras, con 36. Un cerdo, con 154. Derechos, 1.669,20 pesetas.

Cuarto de Socorro. Han sido asistidos: José Luis Ripa, de 11 años, do muelado en Campo de los Soguros 16, de herida contusa en el labio superior, por caída.

Javier Aguirre, de 13 años, ha bitante en Ubidea, de herida en el dedo medio de la mano derecha, que le produjo la porcezueta de un cuche.

Y Teodoro Murua, de 27 años, domiciliado en Cercas Bajas 9, de herida contusa en el dedo índice de la mano derecha, que se produjo cargando una caja.

Hospital civil. Hoy se encontraban hospitaliza dos 93 hombres y 77 mujeres, que hacen un total de 170.

Cupón pro ciegos. En el sorteo verificado ayer, martes, correspondió el primer premio al número 834.

Observatorio del Instituto. Ocho mañana: Presión atmosférica, 717,5. Termómetro seco del psicrómetro, 5,2. Idem húmedo, 4,8. Humedad, 79. Temperatura máxima, 10,4. Idem mínima, 4,6. Agua en las últimas veinticuatro horas, 0,0. Estado del cielo, nublado.

Prisión Provincial. La población penal en Vitoria era hoy de 90 hombres y 15 mujeres. Total, 105.

Farmacia de guardia. Esta noche lo estará la del señor Albuña.

Semaneros para enfermos. Señal María: Rvdo. D. Fernando Martínez Salinas; Plazuela de Santa María, 1, primero. San Pedro: Rvdo. D. Prudencio Ruiz de Austria; Siervas de Jesús 7, cuarto izquierda.

San Miguel: Rvdo. D. Recaredo Gómez; Correría, 2, segundo. San Vicente: Rvdo. D. Teodoro Garramiola; Casa parroquial. San Cristóbal: Rvdo. D. Cipriano Marigorta; Plaza de Toros 4, tercero derecha.

Vivir con el estómago caído es posible siempre. El Elevador Abdominal HERNISAN con patente de invención 163.373, puede colocar el estómago en su posición normal, evitando así engorrosas fajas. Consulte al médico (C. C. S. 6.440).

AVISO: Visita en VITORIA martes 12 de 10 a 2 CONSULTORIO DR. FCO. HERNANDEZ Peña, calle Dato, 2. Según sus prescripciones. HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104 - BARCELONA

Advertencia:—Hay quien nos imita las características, forma y texto de nuestros anuncios para crear confusiones.

SEXTO ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Daría Ymbert y Aranguren (Viuda de don Joaquín de Azpiazu y Sáenz) Que falleció en esta ciudad el día 7 de diciembre de 1938, a los 92 años de edad, confortada con los Auxilios Espirituales de nuestra Sacrosanta Religión y la Bendición Apostólica de S. S. E. P. D. Sus resignados hijos don José María y don Ramón; hija política doña Faustina Tolosana e Ibañez; nietos Adolfo, María Luisa (Religiosa de María Inmaculada), R. P. Cisneros, C. D., María Blanca y Agustín; Ramón, Isabel, Cecilia y R. P. Salvador María de San José, C. D.; nieto político doña Eugenia Clemente y Gorriti; bisnietos y demás parientes. RUEGAN a sus amistades que tengan presente en sus oraciones. Las misas que se celebren el jueves, día 7, en las iglesias de San Miguel, PP. Carmelitas, Jesuitas y MM. Reparadoras, con alumbrado al Santísimo. En el Convento de María Inmaculada, de Bilbao, Convento de PP. Carmelitas, de Villafranca (Navarra) y Convento de PP. Carmelitas de Palma de Mallorca, serán aplicadas en sufragio del alma de la finada. Vitoria, 6 de diciembre de 1944.

A. Funeraria de Victor Lauzurica, Correría 17.-Tel. 1345 LA SEÑORITA Gertrudis Calcedo y Fernández de Jáuregui Ha fallecido a las tres de la madrugada de hoy, a los 24 años de edad Después de recibir los S. S. y la Bendición A. de S. S. E. P. D. Su Director espiritual R. P. Viduazárga (S. J.); padres don Lino y doña Telesfora; hermanos don Rufino, doña Lucía, Sor María Blanca de Jesús (Misionera del Sagrado Corazón, ausente), doña María Luisa, don Julián y doña María Angeles; hijos don José Alava y doña Victoriana Fernández de Jáuregui, primos y demás parientes. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistan a los FUNERALES que por el eterno descanso del alma de la finada se celebrarán mañana jueves, día 7, a las DIEZ Y MEDIA, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, por cuyo acto de caridad les quedarán muy agradecidos. Ascarza (Alava) 6 de diciembre de 1944. Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

EL TIEMPO PASA, PERO EL RELOJ "RECORD" QUEDA DE MODA. Cubiertos mesa, desde 19 pesetas las 12 piezas. Cubiertos mesa gran plateado, calidad de toña, garantía, 12 piezas, 52 pesetas. Surtido en objetos para regalo. Vasos y cubiertos para coleccional. ALIANZAS plata, 6,75 pesetas. ALIANZAS chapado reforzado, 17 pesetas. ALIANZAS primera clase, macizas, desde 48 pesetas. ISASIA. Joyería-Relojería, DATO, 24.

"RECORD", el RELOJ SUIZO de CALIDAD. El reloj RECORD, es reloj de algún precio, pero es el mejor reloj conocido hasta ahora. Cubiertos gran plateado, 12 piezas, 47,50. Cucharos y cucharones legumbres, desde 5 pesetas. ISASIA, DATO, 24.

DE SOCIEDAD

VIAJES. Han llegado de Salamanca los alumnos de aquella Facultad de Medicina señores Gómez de Carrero y Salazar Ocharan.

NECROLOGICAS. A las cinco y media de la mañana de ayer pagó su tributo a la muerte, a la edad de 63 años, don Enrique Rodríguez Bustos.

Guarda de la Estación del ferrocarril del Norte, el finado era muy estimado de sus superiores por su calidad en el cumplimiento del deber y las buenas cualidades de que era poseedor, por todo lo cual contaba en nuestra ciudad con muchas amistades.

A las diez de esta mañana, en la parroquia de San Miguel, se han celebrado los funerales por su alma, y a las doce y media ha tenido lugar la conducción del cadáver a la necrópolis vitoriana, viéndose ambos actos de piedad muy concurridos.

Venta de pisos. Económicos, en casa de nueva construcción muy bien situada. Informar en: Calle Arana, 2, primero derecha.

Testimoniamos nuestro pésame a los que le lloran, sus hijos doña Aurelia, doña Secundina, don Daniel y don Félix; hijos políticos don Emilio Uriarte, don Marceño Goicochea y doña María Baños; nietos, hermanas doña Tiburcia y doña Guineinda, hermanos políticos, sobrinos y primos.

—Dos años se cumplen hoy del sentido fallecimiento del que fue acreditado industrial y comerciante de esta plaza, muy estimado de los vitorianos todos, don Manuel Alonso García, por lo que todas las misas celebradas esta mañana en las parroquias de San Miguel y San Pedro y capillas de Madres Oblatas y Colegios de la Veracruz y Sagrado Corazón (Fueros), han sido aplicadas a su memoria y piadoso intencio.

Con el inductivo motivo innovamos a expresión de nuestra condolencia a la apenada familia del fallido.

CIRUGIA GENERAL Y DE ESPECIALIDADES Clínica del Dr. Tauste Vitoria. Teléfono 1750.

Orgullo y entusiasmo de España

Por Eugenio Montes
(De la Real Academia Española)

En un editorial dedicado a estas cosas decía recientemente el "Daily Express": "España es un pueblo orgulloso, aunque sin ilusiones". Destacamos esta frase porque sobre ella es posible el diálogo, ya que sobre otros asertos del editorial en cuestión no podíamos dialogar, pues para ello habría que que el interlocutor revelase un sincero ímpetu de objetividad y conocimiento verdadero, que aun con el mejor deseo por nuestra parte y aun con la más indulgente medida, no hemos encontrado en él.

La tesis que ese editorial sostenía nos parece correcta y adecuada. En su conclusión encuentra nuestro asentimiento por cuanto afirma que los asuntos españoles sólo a nosotros, españoles, incumbe, y ningún país debe entrometarse en ellos. Pero si la conclusión es adecuada, las premisas dialécticas en que se apoya son evidentemente erróneas, gratuitas e inaceptables. Por lo cual preferimos condenarlas y contrarrestar en la frase enunciativa, gloriandociéndonos con serena veracidad.

Hay en esa frase dos miembros:

- 1) España es un pueblo orgulloso.
- 2) España es un pueblo sin ilusiones.

Conviene puntualizar: lo primero es exacto; lo segundo no lo es. Reconocemos que, en efecto, una cierta dosis de orgullo nos caracteriza a lo largo de la Historia, y que en todos los momentos tanto prósperos como melancólicos, jamás hemos abdicado de un vivo sentimiento del honor, de la dignidad enhiesta y de la propia hombría.

El honor es el tema predilecto de nuestra literatura. Y quizá por ello ha merecido la atención admirativa de los mejores espíritus ingleses. Ya desde el siglo XVIII hasta hoy, pasando por la época entusiasta del romanticismo. Honor es el sentimiento de las personas de Lope, de Calderón y de Tirso, tan venerados por Byron, por Shelley y por el cardenal Newman. Tal vez sea ese sentimiento de orgullo lo que emparenta desde lejos al pueblo inglés y al español, profundamente afines en este punto, ya que sean tan diferentes en otros, en verdad menos hondos.

De acuerdo, pues, con esa afirmación. Incluso añadiremos que en la dignidad está precisamente el nervio de la vida española, su sustancia más honda, su condición inabordable. Todo puede admitir el español menos que un noble intento humillarlo. Si algo roza ofensivamente su arisca independencia, entonces el español aparece como lo que es, como nada menos que todo un hombre, para decirlo con palabras de Unamuno.

De ahí nuestra identificación con Franco, que encarna esa dignidad nacional, referente con los derechos ajenos, intrínseca en la exigencia de reconocimiento de la honra propia. Pero si este aserto es verdadero, el segundo, en cambio,

es totalmente erróneo. España, pueblo desilusionado? No la conoce quien habla así. Entendámonos. Nosotros no vemos con optimismo anglosajón el futuro universal, ni sobre todo el de Europa. Tendríamos que ser insensibles al dolor ajeno o ciegos ante las evidencias de la Historia para creer en el mejor de los mundos posibles cuando docenas de millones de hombres padecen hambre, miseria y flagelos en casi todos los países, cuando el rencor amida en infinitos pechos, cuando el desengaño se cierne sobre otros, cuando la miseria adocha continentes enteros, cuando la revolución pulula por diversas naciones, cuando el bolchevismo amenaza por doquier y todo advierte esa crisis de la civilización presagiada por los más ilustres pensadores de la época. En el momento en que las más claras mentes prevén un mañana semejante a las desventuras que sufrió el mundo cuando la invasión de los bárbaros en la romanidad, en el siglo V, o como los terrores del año mil, cuando a los griegos se caen de hambre en las calles de Atenas y media Europa se quedó sin hogares y se engre torva el Asia moscovita, no somos capaces de sentirnos tan egoístas que, gozando nuestro pacífico bienestar, veamos rosa lo que es negro. Pero si somos pesimistas y, si se quiere, desilusionados respecto a la suerte de otros muchos pueblos, somos optimistas y no sentimos hechidos de esperanza respecto a nuestro propio porvenir. Pues España es un pueblo en ascenso, en todos los órdenes. Ascenso económico, mejorando cada año el anterior, sacándole cada vez más rendimiento a la tierra, acrecentando su industria, con un comercio internacional favorable y una balanza de pagos beneficiosa y con superávit. Ascenso social, pues esa prosperidad se difunde con presenza por todas las clases; nuestro Estado nos ha dado facilidades sanitarias, de seguros, de viviendas, etc., habiendo realizado ya lo que Inglaterra se propone realizar con

su plan Beveridge. Ascenso cultural, pues por la calidad de sus intelectuales y artistas, por el cauce de sus editoriales y por la perfección del estilo, nuestra cultura ocupa la admiración y el estupor del mundo y no cede hoy absolutamente a ninguna otra.

No hay hoy ningún país de tan alto nivel intelectual como España, afirmaba no ha mucho uno de los bibliotecarios de Ampero de Washington, en viaje por nuestro país. Añádase que crece la natalidad en proporción magnífica, espontáneamente por los instintos sanos y honrados de la raza, que la sanidad mejora, tal vez a consecuencia de la abundancia económica, y que el tono moral del pueblo es impresionante. Precisamente la juventud no puede comprender a aquellas viejas generaciones que hace cuarenta años creían que España era un pueblo sin misión. Contra el pesimismo de sus abuelos, ha hecho del entusiasmo y la fe su pasión decisiva, su razón de existencia. Crea el "Daily Express" que este pueblo de hidalgos es hoy el más esperanzado de Europa.

En el primer aniversario de la muerte de Ricardo León

Hace hoy un año Ricardo León dejó su vida terrena. Pero en su propia mágica permanece el pulso isocrono del tiempo, cuyas horas "se desgranar lentamente como las cuentas del rosario de la eternidad". Su palabra, española y universal cobra en el presente una actualidad impresionante; su obra constituye una colosal profecía sobre esta época. Una humanidad de cristuras vivientes con su cálido acento de verdad, nos hablará siempre de su creador.

Ricardo León, el gran poeta místico, que "ún de la muerte que sus pasos cierra—con arte militar forzó el camino".

El día de la Inmaculada tomará posesión de la Silla Abacial de Silos el Padre Isaac Toribios Ramos

El 21 de enero será su solemne bendición abacial

Esta mañana y en el rápido de Madrid de las once y cuarto ha salido para Burgos, para de allí trasladarse al Monasterio Abadía de Santo Domingo de Silos, el hasta ahora Prior del Monasterio de Estibajiz, Abad Mitradó de Santo Domingo de Silos, Padre Isaac Toribios Ramos, O. S. B.

El Padre Toribios Ramos, que ayer se despidió de las autoridades, no pudo hacerlo con todas las formalidades por la premura del tiempo, ya que ha tenido que adelantarse a su viaje, pues el próximo día 8, festividad de la Inmaculada Concepción de María, tomará posesión de la Silla Abacial de Silos con el ceremonial de rito, en la Sala Capitular de la Abadía a las cuatro de la tarde, asistiendo al acto toda la Comunidad Benedictina en pleno.

El Padre Isaac Toribios Ramos nos ruega hagamos constar de estas columnas el agradecimiento a todos cuantos le testimoniaron su felicitación por su elección y en su nombre despedimos a cuantas personas hubieran sido su deseo hacerlo particularmente.

La bendición del nuevo Abad se efectuará definitivamente el día 21 de enero próximo, domingo, y probablemente a la misma asistirán los Prelados de Pamplona, Vitoria y Palencia y el Auxiliar de Burgos. También concurrirán representantes de autoridades y Corporaciones de Alava, Burgos y Palencia, dándose al acto la mayor solemnidad y brillantez.

El Padre Toribios Ramos se despidió esta mañana de la Comunidad de Estibajiz en forma emocionada.

¡CATOLICO! Piensa un poco

EL SACERDOTE ES EMBAJADOR DE DIOS EN LA TIERRA.
El es instrumento del Cielo para hacerte: HIJO DE DIOS... HERMANO DE CRISTO... TEMPLO DEL ESPIRITU SANTO... HEREDERO DEL CIELO...
AYUDA con tu oración, sacrificio y limosna a la formación de los SEMINARISTAS, futuros SACERDOTES de CRISTO.
8 de diciembre, DIA DEL SEMINARIO

¡Lotería gratis!!

Comprando
"CAMELOS LA FORTUNA"

en
La Brasileña

Almendras tostadas y garrapiñadas

Peladillas y piñones de Alcoy

Caramelos de todas clases

La Brasileña

SAN PRUDENCIO, 34

INDEPENDENCIA, 2

PRODUCTOR: "Educación y Descanso" te proporciona los medios para que practiques el deporte.

El problema del abastecimiento de la carne, resuelto

Un nuevo puesto municipal en la Plaza de España

Como en otro lugar de este número y en la sesión celebrada por el Ayuntamiento va a mocionarse frente a la instalación en la Plaza de España de un puesto regulador de carnes, que se venderán a precios asquibos y equitativos para la población vitoriana, hemos querido abordar sobre tema tan interesante al alcalde, señor Ordoño, a quien saludamos después de la sesión y a que nos dirigimos con las siguientes preguntas:

—¿Entre decimos, señor Alcalde, a organización con que piensa montar el Ayuntamiento este servicio?

—El suministro de carne en los puestos de Ayuntamiento empezará a efectuarse mañana jueves, siendo a las horas de despacho las mismas de las del granero de tabajeros en general, es decir de ocho a una por la mañana y por la tarde de cuatro a siete, excepto

los sábados, que serán hasta las ocho. Para facilitar la rapidez en el despacho se ha montado un servicio de Caja por separado del de suministro que por medio de un sistema sencillo de boletos facilitará al público la adquisición del artículo. No creo necesario manifestar que estoy seguro de que el pueblo de Vitoria apoyará con todo entusiasmo esta iniciativa de su Ayuntamiento, por la cual estamos seguros de que se ha de resolver satisfactoriamente el suministro de carne a la ciudad durante el tiempo que haga falta. El Ayuntamiento al tratar de abaratar el precio de la carne, no sólo ha enfocado una de las facetas del abastecimiento de la población, sino que con ello intenta un abaratamiento general en la Plaza de Abastos. Para ello se ha establecido un puesto en la Plaza de España a lado de la Casa de la Ciudad, en el cual se expendirá carne a precios asquibos a vecindario y población de Vitoria.

—¿No irrogará esto un perjuicio para el granero de carniceros de la ciudad?

—Al enfocar este problema fue deseado unánimemente de la Corporación que este puesto fuese dotado por algún carnicero de la localidad, para lo cual el Ayuntamiento en todas aquellas cuantas conversaciones sostuvo sobre el particular, dió toda clase de facilidades para que se presentase cualquier tabajero al concurso o su-

basta que con este motivo había de celebrarse el Ayuntamiento. A pesar de que dos o tres señores manifestaron deseos de presentarse al citado concurso, éste hubo de ser declarado desierto por no haberse presentado al mismo ninguna solicitud.

—Señor Alcalde: se ha rumoreado insistentemente por ahí sobre si el Ayuntamiento no le importaba perder dinero en este asunto. ¿Qué hay de cierto?

—Sólo bulos. El Ayuntamiento ha calculado, previo el asesoramiento de los señores que me acompañan, que el precio de la carne, sin ninguna pérdida para él y a ellos nos atañeríamos. Lo que sí es cierto que el Ayuntamiento no lo errará más que una competencia honrada y sa opendrá por todos los medios, tanto morales como económicos, contra cualquier desaprovecho que intenten boicotear esta obra del Ayuntamiento de tan vital interés para la ciudad.

—¿Qué precios van a regir para las distintas clases de carne?

—Los primeros días sólo se expendirá carne de cordero y sus precios serán los siguientes:

- Solemillo: 16 pesetas el kilogramo.
- Primera sin hueso: 12.
- Segunda sin hueso: 9.
- Tercera con hueso: 6.
- Sebo: 5.
- Huesos: 1.
- Riñones: 7.

El Regimiento de Infantería "Flandes" n.º 30 en honor de su Patrona María Inmaculada

Hoy a las cuatro de la tarde, y con lanzamiento de bombas y cohetes fue anunciado el comienzo de los festejos, teniendo lugar, a las 18,15 de la tarde, la primera sesión de cine sonoro en el cuartel, proyectándose la interesante película "Alarma en el Mediterráneo" y complementos cómicos.

Día 7.—A las 15 horas, en el campo de Mendizorrosa, se celebrará un partido de balompié entre dos equipos del Regimiento.

A las 12,30, segunda función cinematográfica en el cuartel, proyectándose "La Corona de Hierro" y complementos cómicos de Belorico.

A las 22, en el Nuevo Teatro, tendrá lugar la función teatral, poniéndose en escena, con la colaboración de distinguidos s. rriticos de la localidad, el sainete cómico, original de Muñoz Seca, titulado "El sexo débil", con arreglo al siguiente reparto:

Patro, Consuelito Flores; Nati, Conchita Casaleiro; Cayetano, Fernando Martín; Lorenzo, Francisco Aragón.

A continuación lujosa presentación de la ya célebre y conocida Orquesta "Kaki" del Regimiento, en colaboración con una serie de números variados, en los que los ases de las variedades, caricato Okell, bailarín Fomby, los hermanos Olimpys, Chup, Polito y Mechachis, el trío Trebol, y otros (todos ellos aficionados del Regimiento), harán las delicias del público.

Día 8.—Día 8, floreada. A las 8,30 horas, en la iglesia de los RR. Padres Carmelitas, Misa de Comunión general. A las 12 (después de la Pontifical), y en la citada iglesia, con asistencia de las Excmas. autoridades militares, eclesiásticas y civiles, solemne Misa rezada a la que acudirá la fuerza del Regimiento en traje de gala con bandera, escuadra y banda.

A las tres de la tarde y en el patio del cuartel, amenizado con lanzamiento de juegos japoneses y cohetes, tendrán lugar diversos concursos (tracción de cuerda, carrera de sacos, de cintas, boxeo, chocolatada, aizkolaris y pesolaris, etc., etc.), adjudicándose diversos premios a los vencedores.

A las 18,15 tercera sesión cinematográfica en el cuartel, proyectándose "Un día en las carreras", por los hermanos Marx y complementos cómicos de Belorico.

El tiempo que hará mañana

El Observatorio de Igueldo en su predicción para la Agricultura, especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica, que el tiempo que hará hasta las doce horas de mañana, será el siguiente:

Abundante nubosidad y algunas lluvias.

A las 20 horas, cena extraordinaria para la fuerza del Regimiento en los comedores del mismo, y a continuación retreta floreada, quemándose una vistosa colección de fuegos artificiales.

Día 9.—A las 10,30 Misa rezada en la iglesia de los RR. PP. Carmelitas en memoria de los fallecidos del Arma.

A las 6,15 de la tarde gran función de gala en el Nuevo Teatro, con arreglo al mismo programa teatral que el día 7, dedicada a las autoridades y familiares del Arma.

La Asociación de Damas de María Inmaculada del Arma de Infantería por su Patrona

La Presidenta de la Asociación de Señoras de María Inmaculada del Arma de Infantería nos ha invitado a los actos que en honor

de María Inmaculada se celebrarán en la Iglesia de los RR. PP. Carmelitas los días 8 y 9.

Agradecemos a la señora, doña Carmen Quintana de Esparza el rasgo con nosotros habido.

Los actos a celebrar son:

Día 8.—A las ocho y media, Misa de Comunión general aplicada por las necesidades de España y por los que murieron por Dios y por la Patria.

A las doce (después de la Pontifical), solemne Misa rezada con asistencia de Excmos. y Rvdmo. señor Obispo.

Ocupará la Sagrada Cátedra el R. P. Ignacio Viala, S. J.

Día 9.—A las diez y media, Misa rezada y responso cantado por la Capilla de PP. Carmelitas aplicada por los fallecidos del Arma de Infantería.

Los Excmos. e Ilmos. señores Obispos de Sión y Vitoria han concedido 50 días de indulgencia a las señoras Asociadas por la asistencia a estos cultos.

El "Día de la Madre" y los Centros de Enseñanza

El día de la Inmaculada Concepción tiene en el Frente de Juventudes una tradicional manifestación propia: a de expresar el amor y el respeto de nuestros jóvenes hacia sus madres. En esta fecha ningún hijo debe dejar de ofrecer aunque sea el más pequeño homenaje a la que le dió el ser y es a la vez, sobre todo en España, el mejor y la más alta dignidad: la de madre. Y siendo el día de la Inmaculada Concepción, al mismo tiempo que una de las más excesas festividades de la Santísima Virgen, Patrona de España y de la Infantería española, es más adecuado para fomentar una emotiva fusión de los sentimientos religiosos, filiales y patrióticos que deben animar a nuestras Juventudes, esta Sección Provincial de Centros de Enseñanza dispone lo siguiente:

Primero.—Como quiera que la oferta más grata que un hijo puede prestar a su madre es una conducta intachable, durante la semana que preceda al 8 de diciembre, los señores Profesores y Maestros inducirán a los muchachos encuadrados en sus Centros y mediante estimulaciones morales, a que se comporten de esta forma, que verdaderamente lleven momentos de contento y satisfacción a sus madres

de manera que éstas lo sientan visiblemente.

Segundo.—Al escoger el Frente de Juventudes la fiesta de la Purísima Concepción para celebrar, al mismo tiempo el día de la Madre, tuvo la indudable intención de llenar de espíritu religioso el sentido humano del amor filial. En esta orden de ideas, ningún otro obsequio será más grato a una madre, que, supuesta la buena conducta, a ofrenda de plegarias por ella y por el hogar común.

Tercero.—El día 7 de diciembre, o en cualquier otro precedente de esa semana, se explicará en todos los Centros de Enseñanza la lección que a tal fin figura en "MAN DOS" del mes de diciembre, sin que esto sea óbice para que todos los días de la semana los señores Profesores y Maestros cumplan lo señalado en la primera de las disposiciones presentes.

Asimismo, y con vistas a la Sagrada Comunión, aconsejarán a sus encuadrados se acerquen al Sacramento de la Penitencia de manera que en el "Día de la Madre" puedan presentarse más limpios, si cabe, que nunca en sus almas y en sus propósitos. Aconsejarán asimismo a los muchachos, a que, hallándose en primera línea el cumplimiento del precepto de oír Misa, ofrezcan como primicia del homenaje a sus Madres a Sagrada Comunión y todas las oraciones y obras del día a sus intenciones.

Cuarto.—En cuanto a la exteriorización material de los sentimientos filiales en ese día, es menester que nuestros encuadrados rodeen el obsequio a sus madres de cierto carácter de sorpresa. El "Día de la Madre" ha de ser para la juventud algo así como la réplica filial al Día de Reyes. Las madres de España deben esperar con ilusión la sorpresa impregnada de amor e intimidad, dándole desahogado toda solución que no

tenga su origen en el sacrificio personal. En los Centros de Enseñanza, los escosores prepararán, bajo la dirección inmediata de sus profesores, un trabajo que revele el amor puesto en la tarea y que lleve una sencillez y sentida dedicación.

Quinto.—Del mismo modo que los Caídos han de estar siempre "presentes en nuestro afán", sus madres han de merecer en su sociedad las más dedicadas atenciones por parte de quienes se hallan dispuestos a seguir las huellas de sus mayores. En ese día, las escuadras de nuestras Falanges Juveniles se quedarán con fondos propios a cuantas madres sienten la ausencia de sus hijos para tribuárles el merecido homenaje de gratitud y cariño.

Donde no existan Falanges Ju-

competentes que el jefe de gobierno belga, Pierlot, está a punto de llegar a un acuerdo con los socialistas y comunistas acerca de nombramiento de tres nuevos ministros en su Gabinete.

Continúa, sin embargo, la disputa general entre el centro y la izquierda por un ado y la derecha católica y conservadores por otro. Parece inevitable una nueva crisis, a menos que los grupos de derechas se muestren conformes con los cambios en el gobierno y los comunistas se convengan de que la política exterior no conducirá a "alianzas" para el fomento de la guerra.—Efe.

LA CRISIS ITALIANA
Roma.—Los socialistas han informado a Bonomi que solo participarán en un Gobierno nombrado por el comité de Liberación nacional.

Los comunistas declaran, por su parte, que no quieren romper con los socialistas.

Bonomi mantiene que fue designado presidente del Consejo por el príncipe Humberto.—Efe.

venitas y si madres de Caídos por la grandeza de España, los Maestros deben organizar algo similar con sus alumnos para obsequiar a tales madres. En aquellas localidades donde existan Falanges Juveniles de Franco, esta Sección verá con gran placer que sus encuadrados se sumaran a ellos para tributar un justo homenaje a sus madres que por haber perdido a sus hijos, se ven privadas de su cariño en este día tan señalado.

LOGICA



—De lo único que me enorgullo es de haberme hecho a mí mismo.
—¿eh? Pues podía haberse hecho más bonito.

DESDE 1870
SABOR DE ESPAÑA
EN EL MUNDO
HOY, COMO AYER,
ANIS DEL MONO